智浪教育-普惠英才

2010年全国高中数学联赛广东省赛区预赛试题

（考试时间：2010年9月4日上午10：00—11：20）
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注意事项：

1.本试卷共二大题，全卷满分120分。

2.用圆珠笔或钢笔作答。

3.解题书写不要超出装订线。

4.不能使用计算器。

一、填空题：本大题共8小题，每小题8分，共64分.把答案填在横线上.
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上的实根个数为_________________.
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是_________________.
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的最大值等于_________________.

4.圆周上给定10个点，每两点连一条弦，如果没有三条弦交于圆内一点，那么，这些弦在圆内一共有_________________个交点.

5.一只虫子沿三角形铁圈爬行，在每个顶点，它都等机会地爬向另外两个顶点之一，则它在[image: image17.wmf]n

次爬行后恰好回到起始点的概率为_________________.
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8.分别以直角三角形的两条直角边[image: image31.wmf]a
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为轴将直角三角形旋转一周，所得旋转体的体积依次为[image: image34.wmf]a

V

，[image: image35.wmf]b

V

，[image: image36.wmf]c

V

，则[image: image37.wmf]22

ab

VV

+

与[image: image38.wmf]2

(2)

c

V

的大小关系是_________________.

二、解答题：本大题共3小题，共56分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

1.（本小题满分16分）

是否存在实数[image: image39.wmf]a
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为直径的圆恰好过坐标系的原点？

2.（本小题满分20分）
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3.（本小题满分20分）

设非负实数[image: image50.wmf]a

，[image: image51.wmf]b
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一、填空题
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故所求函数的最大值等于[image: image78.wmf]2
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4. 圆周上任意四点构成一个四边形，四边形的两条对角线的交点必在圆内，所以四边形的个数与每两条弦的交点数相等，故有[image: image79.wmf]4
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二、解答题

1.解：设交点[image: image98.wmf]A
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经检验，[image: image114.wmf]1

a

=±
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因此假设不成立，即不存在这样的函数[image: image138.wmf]f
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3.证明：先证左边的不等式.
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再证右边的不等式.

不妨设[image: image142.wmf]abc

³³

，注意到条件[image: image143.wmf]1

abc

++=

，得

[image: image144.wmf]3

14()9()4()()9

abbccaabcabcabcabbccaabc

-+++=++-+++++


[image: image145.wmf]()()()()()()

aabacbbabcccacb

=--+--+--


[image: image146.wmf]()[()()]()()0

abaacbbcccacb

=----+--³

，

所以[image: image147.wmf]1

(19)

4

abbccaabc

++£+

，

综上，[image: image148.wmf]1

9(19)

4

abcabbccaabc

£++£+

.
[image: image149.jpg]

























































































































































































































































































































































